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八上数学期末必考压轴题

【多项式与多项式相乘】
【例题】计算：

（1）（m－2n）（－m－n）；

原式＝－m2－mn＋2mn＋2n2[image: image7.png]


＝－m2＋mn＋2n2.
（2）（x3－2）（x3＋3）－（x2）3＋x2·x；

原式＝x6＋x3－6－x6＋x3＝2x3－6.
（3）（－7x2－8y2）·（－x2＋3y2）；

原式＝7x4－21x2y2＋8x2y2－24y4＝7x4－13x2y2－24y4.
（4）（3x－2y）（y－3x）－（2x－y）（3x＋y）．

原式＝3xy－9x2－2y2＋6xy－6x2－2xy＋3xy＋y2

＝－15x2＋10xy－y2.
【例题】计算：

（1）（x＋1）（x＋4）; 

原式＝x2＋5x＋4.　
（2）（m－2）（m＋3）；

原式＝m2＋m－6.

（3）（y＋4）（y＋5）;  

原式＝y2＋9y＋20.
（4）（t－3）（t＋4）．

原式＝t2＋t－12.
【例题】
计算：

（1）（m＋1）（2m－1）; 

原式＝2m2－m＋2m－1

＝2m2＋m－1.
（2）（2a－3b）（3a＋2b）；

原式＝6a2＋4ab－[image: image2.png]Sk B M (ZXXK.COM)




9ab－6b2

＝6a2－[image: image3.png]Sk B M (ZXXK.COM)




5ab－6b2.
（3）（y＋1）2;  　　 　　 

原式＝（y＋1）（y＋1）

＝y2＋y＋y＋1

＝y2＋2y＋1.
（4）a（a－3）＋（2－a）（2＋a）．

原式＝a2－3a＋4＋2a－2a－a2

＝－3a＋4.　

【例题】
先化简，再求值：（x－5）（x＋2）－（x＋1）（x－2），其中x＝－4.

原式＝x2＋2x－5x－10－x2＋2x－x＋2＝－2x－[image: image4.png]Sk B M (ZXXK.COM)




8.

当x＝－4时，

原式＝－2×（－4）－8＝0.　

【例题】若多项式（x2＋mx＋n）（x2－3x＋4）展开后不含x3和x2[image: image5.png]Sk B M (ZXXK.COM)




项，求m和n的值．
原式＝x4－3x3＋4x2＋mx3－3mx2＋4mx＋nx2－3nx＋4n＝x4＋（m－3）x3＋（4－3m＋n）x2＋（4m－3n）x＋4n.

∵多项式展开后不含x3和x2项，

∴m－3＝0，4－3m＋n＝0.

∴m＝3，n＝5.

【例题】已知|2a＋3b－7|＋（a－9b＋7）2＝0，试求（1/4a2－1/2ab＋b2）（1/2a＋b）的值．
由题意，得eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(2a＋3b＝7，,a－9b＝－7.))
解得eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(a＝2，,b＝1.))
原式＝1/8a3＋b3

＝1/8×23＋13＝2.
【例题】一个正方形的一边增加3 cm，相邻的一边减少3 cm，得到的长方形的面积与这个正方形每一边减少1 cm所得的正方形的面积相等，求长方形的面积．
设正方形的边长为x cm.

依题意得（x＋3）（x－3）

＝（x－1）（x[image: image6.png]Sk B M (ZXXK.COM)




－1）．

解得x＝5.

∴长方形的面积为（5＋3）×（5－3）＝16（cm2）．
